

# 2021年度河南省科学技术奖名单公布

## 王家耀、白跃宇获杰出贡献奖

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 4月1日,记者从河南省政府获悉,2021年度河南省科学技术奖励名单公布,共评出省科学技术杰出贡献奖、省科学技术合作奖、省自然科学奖、省技术发明奖、省科学技术进步奖等授奖项目共计299项(人)。

根据《河南省人民政府关于2021年度河南省科学技术奖励的决

定》,为大力实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,我省决定授予王家耀院士、白跃宇研究员2021年度河南省科学技术杰出贡献奖;授予杰弗瑞·威廉·谢尔曼教授等4名外籍专家河南省科学技术合作奖;授予“离子液体体系的介观结构、相行为及性能调控”等26项成果河南省自然科学奖,其中一等奖2项、二等奖10项、

三等奖14项;授予“低排放高活性复合钎料创制及协同效用”等13项成果河南省技术发明奖,其中一等奖2项、二等奖6项、三等奖5项;授予“优质高产小麦新品种郑麦379的选育及应用”等254项成果河南省科学技术进步奖,其中一等奖21项、二等奖97项、三等奖136项。

《决定》提出,全省科技工作者

要向全体获奖者学习,牢记初心使命,大力弘扬新时代科学家精神,坚持将创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,坚定创新自信,紧抓创新机遇,勇攀科技高峰,为加快建设国家创新高地、实现“两个确保”作出新的更大贡献。

## 何雄调研督导方舱医院和定点救治医院建设

# 强化隔离救治资源储备

# 切实保障群众生命健康安全

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽) 4月1日,市委副书记、代市长何雄深入航空港区调研督导方舱医院和定点救治医院建设,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,始终把人民生命安全和身体健康放在第一位,坚持平急结合,足额储备隔离救治资源,高标准高质量高效率推进方舱医院和定点救治医院建设,全面提升应急处置能力,确保群众生命健康安全。

在梅河芳邻集中隔离点建设工地,何雄听取方舱医院建设情况汇报,仔细询问工程进度、结构布局、周边环境等细节,指出要充分整合资源力量,按照科学化、规范化要求加快建设进度,持续提升隔离救治

能力,为疫情防控、开展救治提供有力硬件支撑。

在市第一人民医院航空港院区,何雄察看医疗力量配备、防疫物资储备情况,详细了解设施改造及后勤保障等工作,要求严格落实“三区两通道”标准,统筹做好医废处置、通风消杀等工作,加强培训,规范操作,坚决避免发生院感和交叉感染。

在方舱医院备选点,何雄了解可利用土地面积、地质条件以及水、电、通讯等要素保障事宜,指出要充分利用现有资源建设改造方舱医院,先行完善水电供给、污水处理、消防等设施配套,确保有备无患。

调研督导中,何雄强调,当前疫情防控形势依然严峻复杂,要进一

步强化忧患意识、底线思维,加快方舱医院和定点救治医院建设,全力保障隔离救治需求。要加快建设进度,强化统筹协调,做好要素保障,进一步明确责任、科学施工,倒排工期、抢抓进度,在保证施工安全和质量的前提下加快完成建设改造任务。要严格落实规范,按照防疫指南要求,合理布局功能分区,强化全时空、全链条、全流程闭环管理,确保隔离群众健康安全。要优化服务保障,加强医护人员自我防护,强化对患者的关心关爱,对住院老幼孕等特殊群体积极开展心理疏导,做实做细各项工作,着力提升隔离救治的能力和水平。

王万鹏参加调研督导。

## 前两个月全市规模以上工业增加值同比增长8%

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领) 昨日,记者从全市3月份工业经济运行分析会上了解到,今年前两个月,全市规模以上工业增加值同比增长8%,分别高于全国(7.5%)、全省(6.5%)平均水平0.5个、1.5个百分点,在35个大中城市中排名第12位。工业六大主导产业同比增长9.7%,拉动全市工业增长7.6个百分点,贡献率达94.9%。工业投资快速增长,产业结构持续优化,软件和信息技术服务业较快增长。

1至2月份,全市新签约亿元以上工业项目15个,总签约额113.2亿元。其中,宇通新能源商用车基地、上海重塑科技郑州燃料电池产业化基地、中国地质工程集团新材料产业生产基地等19个重点项目进展顺利。

据介绍,我市将扎实开展“万人助万企”活动,加快工业投资和项目建设,加大先进制造业招商力度,推动实施换道领跑战略,分类分层抓好企业培育。



壬寅年  
黄帝故里拜祖大典

# 三月三 拜轩辕

## 壬寅年黄帝故里拜祖大典

2022年4月3日 / 周日

河南·郑州·新郑黄帝故里

# 和平

同根 / 同祖 / 同源 和平 / 和睦 / 和谐

# 同根